

铜川市卫生健康委员会

类别：A

签发人：段林荣

铜卫健函〔2021〕52号

对市政协十四届五次会议第39号提案的复函

农工党铜川市委会：

你们提出的《关于提升基层中医药服务能力的提案》（第39号）收悉。现答复如下：

一、完善提升中医药服务体系。加快北中医孙思邈医院区域中医诊疗中心建设，加快王益区、宜君县中医医院迁建项目建设，加快耀州区孙思邈中医院二甲创建，加快社会办中医特色发展，加强县乡村孙思邈中医堂标准化建设，以市级中医医院为龙头，区县级中医医院为骨干，乡镇（社区）医疗机构为枢纽，村卫生室为网底、综合医院和社会办医疗机构为补充的中医药服务体系，满足群众多层次中医药服务需求。

二、加快建设中医药人才队伍。发挥胡大一院士工作站、吕仁和国医大师工作室、郭成杰国医大师学术传承基地、黄传贵名中医传承工作室等作用，到2025年培养铜川名中医20名。依托

北京中医药大学，举办全市中医骨干人才研究生课程班，到 2025 年培养中医药骨干人才 200 名。对综合医院医师重点开展“西学中”培训，对基层医务人员重点开展中医适宜技术培训，到 2025 年培养中医药普及人才 1000 名。开展中医医术确有专长、传统医学确有专长、传统医学师承出师等考核工作，到 2025 年挖掘培养乡土中医药人才 300 名。

三、加强补充基层乡村医生。对中医类大学毕业生从事乡村医生的免试执业注册，支持乡镇卫生院中医执业医师到村开展中医药服务，对现有乡村医生每年免费进行中医适宜技术培训，从二级以上医院选派中医执业医师到偏远乡村担任第一村医，支持铜川职业技术学院开设中医专业为区县定向培养中医人才。

铜川市卫生健康委员会

2021 年 5 月 10 日

(联系人：杨晓飞 电话：3183162)

抄送：市政府办公室，市政协办公室。
